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1. Mondémio, bindmio, trindmio
e polindmio
*®

Monémio

Chamamos monémio a expressdao algébrica
formada por apenas um termo algébrico.
Exemplos:

2x 4xy XE 43y

Bindomio

Chamamos bindmio a expressédo algébrica
formada por dois termos algébricos.
Exemplos:

Exemplo:

Em um estacionamento ha motos (x) e
carros (y). Vamos escrever o polindmio que
representa:

a) o nimero de veiculos que estdo no
estacionamento:

X+Yy

b) o niimero de rodas dos veiculos que estdo
no estacionamento:

2X + 4y

| 1. Classifique as expressées algébricas em

mondmio, bindmio ou trindmio.

2x + 5n 4xy? - 12
z—7y3 X3y + x2 it =
a) xX+y '

Trinémio
Chamamos trin_bmio a expressao algébrica b)_ab I
formada por trés termos algébricos. TR T TR =
Exemplos:

4y + z - 2x 4y — 323 + 4 ) Mm+x+4

X2 4+ X+ 3 4 + 3y3 -2z
Polinomio a8k
Chamamos polindmio a expressao [
algébrica formada por dois ou mais e) X-+3 l

termos algébricos. Exemplos:

X+ Yy
33X + 4

Y3+ 5+ 22
Zy? + Z + X3+12 + k

h) X+ 4y ’

Dy + 6xy+xi o -,,f]

| ) a=56



K) X%+ 4xy

) 34+

m) X%+ 4x% + X

n a-b

0) X%+ 3x

2. Grau de um mondmio

©

Grau de um mondmio é a soma dos
expoentes de todas as variaveis (letras)
que formam a parte literal do monomio.
Exemplo:

0 mondémio 9x3y tem grau 4, pois
0 expoente dox é3eodoy é 1.
(3+1=4).

3. Grau de um polinémio

®

Grau de um polinémio é o grau do termo
algébrico de maior grau do polindmio.
Exemplo:

0 polindomio 2x2 + 5x - 4x3 tem grau 3,
pois o termo algébrico de maior expoente
é 4x3, e seu expoente é 3.

2. Escreva o grau dos mondmios.

a) 3a%°® grau =

b) 8x grau =

c) =7y grau =
d) 9x?y grau =
e) 3xyz grau =

f) —-8x?yzb® grau =

g) —-u grau =
h) 3';'2 grau =
) 7xy grau =
j)10x grau =
k) 6x2 grau =
) 18 grau =

3. D& o grau dos polindémios.

a) 5x2-3y grau =

b) 7a®+2a grau =

C) 2x%yz%+ 7x%° -4z grau =

d) 3a+ 7a’b -5a® grau =

g) Bxy® + 5x?y* + 3xy grau =

©

Mondmios semelhantes sao aqueles que
apresentam suas partes literais iguais.




4. Ligue os mondmios apresentados na
coluna da esquerda com monémios

semelhantes, apresentados na coluna da

direita.

4xy Sy
X%y W3R - ! 7ab
ab® 5x2y
Sab 10ab®

8 3xy

5. Assinale com X os itens que apresentam

somente mondmios semelhantes.

a) 3x, =X, X
74

b) xy, 3xy, 6xy

7 C) 7x%, 8xy?®

d) 8xy, 3x, 2xy

e) 5ab, ab, 9ab L s 1

f) 8a, 3ab, —a

g) 7x2y, X2y, 13x?y

h) am?, a®m

i) ab?c, acb?, cb%a

j) 3ab, —2ba, 7ab

12/

k) 9,-6,3

1
h 8 —,=7
) 5

m) 2x, 4x, 8 e

6. Desenvolva as operacdes de modo

a reduzir as expressoes a termos

semelhantes.

Exemplo: 4y + 6y = 10y

a) 2y +6y=

b) 5b-7b=

C) Yy+3y+5y—2y=
d) 5x2—6x2+ 10x2 =
e) b+6b-5b-8b=
f) 7x—-10x3-8x° + 2% =
g) 3a-4a-5a=

h) a2-a2+ 3a?-3a2 =

) BX+10x—-7x-9x =

j Ba+10a-12a=

K Xx+y+3x=




) 2a+3b-56a+2b=
m) 3X 4 7X + 8y =
n a+b+3a+b5b=
0) Bx* + 6x + 10x* =
p) 3xy + 10x + 3xy =
Q) a+ab+3a=

r) 6x%+ 3x +8X° =
s) a’+a+ba=

) x2+3x2+x2=
U) =3x=2x-x*=
V) BXx+4x-8=

W i
32

X) 5a-2b+.£23_a+b=

7. Assinale a alternativa correta.

1) O valor numérico de b? - 4ac, para
a=1,b=88c=26
a) 1 c) 0
b) 17 d) -2

2) Sendox =2 ey =3, 0valor numérico de

5x + Yy &
a) 10 c) 13
b) & d 3

3) Paraa=1 e b =0, ovalor numerico de
4a + 6b é:
a 9 c) 1
b) & d) 4

4) O valor numeérico de 5x + 3y, para
x==-2e0y=56
a) b c) =5
b) 256 d) 16

5) O coeficiente de 3x?y° é:
a) 2 c) 5
b) 3 d n.ra.

Fonte: Caderno do Futuro (IBEP)










